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KonnnHeapHble BEKTOPbI — HEHYINEBbLIE BEKTOPDI,
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PaBHbIe [MpoTBONONOXH

BEKTOPbI ble BEKTOPbI
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PaBHble
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Ot mo0oi To9ku M MI0CKOCTH MOXKHO OTJIOKHTB BEKTOP,
PABHBI JAHHOMY BEKTOPY (1, 1 IPUTOM TOIBKO OJTHH.
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Ot 000¥ Touku M MpoCTpaHCTBA MOKHO OTIOKHUTH BEKTOD,
PABHBII JAHHOMY BEKTOPY (, ¥ PUTOM TOJNBKO OJIVH.
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CnoxeHwue n BblyntTaHue
BEKTOpPOB
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AB + BC = AC

KL+LM = KM

XY +YZ = X7

RS +ST = RT
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NMpaBuno MpaBuno

TpeyronbHuKa napannenorpamMmma
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AB + BC = AC

3aKOHbI CITOXeHUusA
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nepemMecTuTesribHbIN co4yeTaTesibHbIU




Pa3HOCTb BEKTOpPOB
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PasHoCTBI0 BeKTOPOB @ 1 b HA3BIBAKOT TaKO BEKTOP C,
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CyMmma
HEeCKONMbKUX BEKTOPOB
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YMHOXeHue
BeKTopa Ha YMucno
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Onpenesenne. [Ipom3Benennem HeHyIEBOro BeKTopa @ Ha YuCIo k
HA3hIBAETCA TAKOM BEKTOp b, mina Kotoporo pasHa |k| - |dl.

k-d=b

i b ecmnk >0 it b ecmk<0
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.d-0=0 2. ank-d — xonmHEapHb!
"
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CBouncTtBa npon3BeageHusd
BEKTOPA Ha YNCIIO

[ A

1. (kl)a = k(la) NO3BOSISIIOT BLINOMHATb
npeobpa3oBaHUA B BblpaXKeHUSX,
cogepXaLLmx CyMMbl, Pa3HOCTY
BEKTOPOB W NPOV3BEAEHNS BEKTOPOB

| Ha 4MCna, TaK e, KaK U B YUCTOBbLIX
BBIDaKEAVISIX

2) 27 + 7) - 3(47 - ) + 7 =

=2m+2n-12m+3n+m=>551-9m

COYCTATEILHBIN 3aKOH

2. (k+Da=ka+la

|-blii pacmpeeTebHbIN 3aKOH

. . 6)m—3(m—2m+p)+5p-4m)=
3. k(d+b)=kd+kb = 1 - 37 + 6 — 37 + 57 — 207 =

2-0i1 pacIpe e THTEbHbII 3aKO0H =-13m -3n+2p

VIDEOUROKI %



KomnnaHapHble

BEKTOPbI
BekTopbl Ha3bIBalOTCS BekTopbl HasbiBalOTCSA
KOMMJIaHapPHbIMM, KOMMnaHapHbIMU, ECIN NUMEIOTCS
€eCrnn Npu oTKNaablBaHUU UX OT O4HON U paBHblE UM BEKTOPbI, fieXalime B
TOW XK€ TOYKM OHM OyayT nexaTb B OAHOM NIIOCKOCTHU

OAHOM NINOCKOCTH

/ \ JTiobble 2 BekTOpa

ABJITAKOTCA
KOMMNJ1aHapPHbIMUA

—— 3 BEKTOpa ABMSAIOTCS

KOMIJ1aHapHbIMMU,

ecCJin cpean HUX eCTb
\>

Nnapa KOoJIJIMHEapPHbIX

BEKTOPOB
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Teopema. (MpH3HAK KOMILIAHAPHOCTH TPEX BEKTOPOB)
Eciu BekTop ¢ MOKHO PaslokuTh 110 BeKTopaM d i b: ¢ = xd + yb,
T0 BEKTOPHI (1, b 1 € KOMILIAHAPHBL. }
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Teopema. (CBOICTBO TPEX KOMILJIAHAPHBIX BEKTOPOB)
Ecmu Bexrops! d, b ¥ ¢ komiwiasapus! (@ f b),
T0 BEKTOP C MOKHO Pa3OKHUTh 110 BeKTopaM ¢ 1 b: ¢ = xa + yb. )

Jloxka3zarejbCTBO.
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[1paBuno
napannenenunega
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[1paBuno
napannenenunega
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Pa3noxeHue BeKTopa no Tpem
HeKoOMMJiaHapHbIM BeKTopam



Bektop P pasiokeH 0 HeKOUTMHEAPHBIM BEKTOpaM d 1 b.
X, y — K03 QUIMEHTHI pa3TOKEHH.

/

Teopema

Ha nnockoctu ntoboun BEKTOP MOXHO pasnoXmTb NO OBYM

OAHHbLIM HeKONMMHeapHbIM BeKTopaMm, NpUYeM
KO3 PULMEHTLI pasnoXeHUsa onpenensarTcd




[lpamoyronbHasn
cuctemMma KoopauvHat
B MPOCTPaHCTBEe



PeHe [eKkapT

dpaHuy3ckun dpunocod,
MaTeEMATUK, MEXAHMWK,
dOU3UK U Ppursnonor

Co3pnarenb aHanuTu4Yecko
N reoMeTpum u
COBPEMEHHOU
anrebpanyeckon CUMMBOJSTUK
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D,eKapTOBa NMPAMOYroJyibHasd CUCTteMa KoopaounHaTt
Ha NMNJTIOCKOCTMHU
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[NekapToBa NnpAMOYyrofibHasA cuctema KoopauHat
B NPOCTPaHCTBEe
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AdekapToBa npsimoyronbHasa cuctema @oppovHar
B NpoCTpaHCTBe OXYZ
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[NekapToBa npsAMOyronbHasa cuctema KoopauHaTt
B NpOCTpaHCcTBe OXYZ

ZA
KoopauuarHsie ocu:

Ox — ocb a0cImce
0y — 0Cb Op/IUHAT
0z — ocb aIIINKAT

Y=<

0 KoopimHaTHbIE MI0CKOCTH:
Oxy
0yz
Oxz



[OekapToBa NpsAMOYronbHas cMucTemMa KoopauHat
B NpOCTpaHCcTBe OXYZ

Z A

fla]

Q

)

=

S

)

=

xR

3

3

P

S &

5 «\@gv

2 Q"“‘o S&ch

S
ompuyamenvHasn =l - NOA0XHCUMEAbHAA NOAYOCH y
— = HOAYOCD = = = = = = 4 >

S

ompuuamenavHas
noAyocsv



[NekapToBa npsiMoyronbHasi CUCTeMa KOoopAnHaT
B NPOCTpPaHCTBe OXYZ

annnukKar

a

vy <




KoopauHaTtbl BEKTOpa
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f=111=1
¢IMHIYHBIE BEKTOPHI
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[,] — KOOPJMHATHBIE BEKTOPEI

p=xi+y]
X,y —KoopOuHambl BEKTOa P

p{xy)



4 Teopema

\

JTto6on BEKTOP MOXHO PasnoXuTb N0 TPEM HEKOMMNaHaPHbLIM
BEKTOpPaM, MPUYEM KOIPAULMEHTBLI PasfoXeHNa onpeaenatTcs
eOVWHCTBEHHBIM 0Opa3oMm
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L, ], k — KoOp/IMHATHBIE BEKTOPHI

B =xi+yj+zk

y X;V;Z
KOOP/IMHATBI BEKTOPA P




[Tonb3yAach pasnoXeHnamm
BEKTOPOB MO KOOPAUHATHbLIM
BEKTOpaMm, 3anucartb Ux

KoopauHaThl

i =30+2] -5k q{3;2;-5)
b=-5+3]-k b{-53;—1)
c=1—] ¢ {1;,-1;0}
d=7+k d{0;1;1)
m=-i+k m{-1;0;1)

n=7k n{0;0;7}

[Tonb3ysacb KoopauHaTamm
BEKTOPOB, 3anuLiem nx
Pa3noXeHns No KoopaMHaTHbLIM
BEKTOpaM

i {5-1;2) d = 50+ [+Dk+ 2k
b{-3;-1,00  b=-30+]-1)j+0k
£{0;1;0) ¢=Pi+1j+0k

d {0;0; 0} d =00+ 0]+ 0k



KoopaouHaTbl BeKTopa

a{xg; ypz) bixg y22,) Mo3BonsoT onpeﬂ,enm;l

a+b{x; + x5 1 + V520 + 75) KoopAnHaThl Ntoboro
BEKTOpPa,
a {xl; }’1i21} b{Xz; }’ziZz} npencrtaBJiieHHOIo B BM,EI,E‘
anrebpanyeckon CyMmbl

a—b{x —x; 91~ Y071 — 7}

AaHHbIX BEKTOPOB

- N OV C U3BECTHbIMU
a{xy; yi;,21) k

ka {kxy;ky;;kz) KoopAnHaTamm




CBsi3b MexXay KoopanHaTaMu BEKTOPOB
N KoopauHaTaMM TOYeK
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-
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[KOOpI[I/IHaTbI TOYKH M paBHBI COOTBETCTBYIOLIMM KOOPAMHATAM €€ pazmyc-BeKTopa.]




0A {x1;y1;21}
0B {x4;7; 2}

AB = 0B - 04
y AB { ; :

\.

Kaxxgasa koopauMHaTa BeKkTopa paBHa pa3HOCTU
COOTBETCTBYIOLLMX KOOPAMHAT €ro KoHLUa 1 HavYana
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[lpocTenwine 3agaun
B KoopAMuHaTax



1. OnpeneneHne KoopanHaT cepegnHbl

oTpeska oy

Z 0c=5(0A+W3’)

04 - pPaJIYC-BEKTOP TOUKU A

A(xg; Y13 24)

0B - paJINyC-BEKTOpP TOUKK B

) 04 {20,915 24)

y 0B {X2,Y2,2,}

0A+0B {x; +x2,y; + Y524 +2,)

1 — X tx Y1ty zl+zz}
2 2 2 2

B(xy;y2:25)

~(04+08B) {

q(amnaﬂ KoopauHaTta cepeuHbl

OTpEe3Ka paBHa MnoJjiycymme xﬁx_i. *zxj/]y.i. y?)/ilz-f .523\2
COOTBETCTBYHLLMX KOOPAMHAT €ro 5€l 29 ) 29 ) ) 29 }}
\KOHLIOB Yy




2. BblamucneHue gnuHbl BEKTOpPaA Nno ero KoopamnHatam

[I[nnHa BEKTOpa d {X; y; Z} paBHA KODHIO KBaj[paTHOMY H3 CYMMbI KBaIpaToB ero KOOp}lI/IHaT.]

Z

d] = a2 +y* + 22



3ajgaya. Berunciuts amuny Bektopa AB.

a) A(=1;0;2),B(1;-2;3);
6) A(=35:-17;20), B(=34: =5;8).

Pemenue.
a) A(-1;0;2), B(1;-2;3)

AB {1 - (-1);-2-0;3-2)
E{Z;—Z; 1}

[4B| = 22 + (=2)? + 12
AB|=V4+4+1

AB| =19

|4B| =3

a{x;y;z)
] = Jx2 +y2 + 22

0) A(-=35;-17;20), B(-34;-5;8)
AB {34 — (=35); =5 — (=17);8 - 20}
4B {1;12;-12)

[4B| = 12 + 122 + (-12)2

AB| = V1 + 144 + 144

—

AB| =289

|

AB| =17



3. OnpeneneHne paccTosHUA MeXxay ABYMS TOYKaMU
My (x1; 915 21)
\

MM, {x; = X1, ¥, = Y132, — 74}

M, (x5;92;22)

M M| = \/(xz - x)*+ (y, —y1)* + (2, — 1)*

MlMZ - M1M2 - d

d=1(x; - x)2 + (y5 - 1) + (25 — 22



CkanspHoe
npou3BeaeHne BEKTOPOB



CkansipHoe npou3BeaeHue OBYyX BEKTOPOB —
npon3BeaeHne nx AnH Ha KOCUHYC yrna mexay
HUMU
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CkansipHoe nNpou3BeaeHNE BEKTOPOB B

KOO(-R 1,I/)I,:-f dTaX

a'b=2x1"%x+y1" Y,

B{xzi}’z}



CkansipHoe nNpou3BeaeHNE BEKTOPOB B

KO NMHaTax
O(R LY Z 1}

Q'b=x1"x,+Y Vo +2 2

b {x;2; 25}

a{1,-1;2) b{-1;1;1) ¢{5;6;2)
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d-b=1d|-|b| cosa ab=x%+y, Y +2 2

Qb
cosa@=———
][]
_ X1 Xt Y1 Vet 2102
cosa =
\/xlz +y12 +212 '\/sz +y22 +Z22
’

Kocuryc yriia o Mex 1y HeHyIeBBIMU BEKTOPAMH A{X1; Y1; 21 } M b{Xy; V9, 2, }

X1 X tY1Ya121°2
V2 22 B g Y242,

BBIpAXkKaCTCA (HOPMYNIOH: COS & =




CBouncCTBa CKansapHoOro npousBeneHus
BEKTOpPOB

.@2>0a2#0,ecmud # 0

—

2. @b = b+ @ (nepemecTHTEBHBIH 3aK0H)
3.(a+ B) ‘¢ =a"C+ b ¢ (pacupeneuTeIbHbIIl 3K0H)

4. (k@) b = k(@+ b) (couetatebHbiii 3aK0H)



